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Nota: Justifique adequadamente cada uma das suas respostas.

1. Considere o conjunto A C P definido indutivamente pelas seguintes regras:

1. =p, € A, para todo n € Np.
2. Se p € A, entdo ~—¢p € A, para todo ¢ € FEF.
3.SepeAer)e A, entio v & —p € A, para todo o, € FCF,

(a) Justificando, diga se a férmula ~——pg <+ =—p; pertence ao conjunto A.

(b) Prove que o subconjunto de A dado por I' = {=po, ===p1, -po ¢+ ——pa} € consistente.

(c) Enuncie o Principio de Indugio Estrutural para A.

(d) Seja v a valoragdo tal que v(p,) = 1, para todo n € Ng. Prove por indugao estrutural que, para
toda a férmula ¢ € A, v(p) =0.

(e) Justificando, diga se existe alguma tautologia em A.

. Apresente uma forma normal conjuntiva logicamente equivalente & férmula do Calculo Proposicional
(poV ~(p1 = po)) A (p1V 1).
. Diga, justificando, se s@o verdadeiras ou falsas as seguintes afirmagoes.
(a) Para quaisquer ¢,y € FCP eI € FOP se T = w A%, entdo T'U {p, ¥} é consistente.
(b) po A =p1 ¥ ~(p1 = po).

[J%]

4. Construa uma derivagdo em DNP mostrando que p; — (p2 — p3) F (p1 A p2) — ps3.

. Seja L o tipo de linguagem ({2, x},{=,<},N) em que N(2) =0 e N(x) = N(=) = N (<) = 2.

[

(a) Considere a fungao h: 7, — Tz, tal que h(t) = t[2 x z1 /%), para todo t € TL.
i. Seja t o termo (2 X zp) X (2 x z1). Determine h(t) e VAR(hA(t)).
ii. Defina h por recursao estrutural.
iii. Seja ¥ a L-férmula Vzo(zo < 1 — —(x¢ = 2;)). Para todo ¢t € 7T, ®1 é substituivel por
h(t) em 9. Porqué?
(b) Seja E = (Q,™) a L-estrutura tal que:
(z,y) € @z <y}

3-2 {
{(I!y)GQQ:-T:y}

* :Q? — Q tal que X(z,y) =z x y

Al
1

Il

Seja ¢ a L-férmula —3zq (zo x 2o = 2).
Quais das seguintes duas afirmagées sido verdadeiras?
(i) EFE . (ii) ¥ .
(c) Indique, sem justificar, uma L-férmula que represente a afirmagdo “O produto de qualquer
numero racional por si proprio é menor ou igual a 2”.

6. Sejam L tipo de linguagem, ¢, € F e z arbitrarios. Mostre que Vzp.Vz(p — 1) = 3.

1. 2. 3. 4. 5. 6.
1,5+1,6+1+1,6+1 | 1,6 | 1,541,56 | 1,6 | 3+2,5+1 | 1
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